

**Ata da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Sistema de Gestão do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional – CGSGIB.**

1 Aos vinte e seis dias de agosto de dois mil e dez, às quatorze horas, na Esplanada  
2 dos Ministérios, Bloco E, sexto andar, sala seiscentos e vinte do Ministério da  
3 Integração Nacional, em Brasília - Distrito Federal, o Conselho Gestor do Sistema  
4 de Gestão do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias  
5 Hidrográficas do Nordeste Setentrional se reuniu com a presença dos Conselheiros:  
6 José Luiz de Souza (MI/SIH), Renato Dalla Lana (MME/SEE), Guilherme Silva de  
7 Godói (MME/SEE), Julio Thadeu Silva Kettelhut (MMA/ SRHU), Renato Saraiva  
8 Ferreira (MMA/SRHU), Pedro Antônio Bertone de Ataíde (Casa Civil/ PR), José  
9 Cruz Filho (Casa Civil/PR), Celso de Macedo Veiga (Estado do Rio Grande do  
10 Norte / SEMARH), Francisco José Coelho Teixeira (Estado do Ceará/ Cogerh),  
11 Francisco Jácome Sarmiento (Estado da Paraíba / SEIE), José Almir Cirilo (Estado  
12 de Pernambuco/ SRH) e demais participantes conforme lista anexa. Constatada a  
13 existência de *quorum* regimental suficiente, o coordenador da reunião, **José Luiz**  
14 **de Souza**, declarou abertos os trabalhos lembrando que o decreto de criação do  
15 Conselho Gestor estabeleceu como responsabilidade deste a execução de ações para  
16 criação da Operadora Federal do PISF e, de imediato, deu início à leitura da minuta  
17 do projeto de lei concebido e elaborado com participação de diversos órgãos do  
18 governo federal. Procedida a leitura, o Projeto de Lei passou a ser apreciado e  
19 discutido pelos conselheiros. O conselheiro **Pedro Bertone** deixou claro que esta  
20 minuta é objeto de trabalho da equipe técnica que estruturou por tópicos gerais e  
21 específicos. Bertone destacou que os detalhes do projeto a própria Câmara Federal  
22 irá tratar. Este projeto tem a finalidade de garantir a sustentabilidade financeira da  
23 Operadora Federal e informações gerais posteriores serão tratadas no decreto que  
24 regulamentar a Lei. **José Luiz** corroborando com o que foi mencionado informa  
25 que a preocupação foi manter a discussão com os Estados a fim de que se obtenha o  
26 melhor para todos os entes envolvidos. Após várias sugestões por parte dos  
27 conselheiros e presentes para aprimoramento do texto, ficou definido que os  
28 membros enviariam por e-mail, eventuais contribuições até o dia três de setembro.  
29 Com isto, uma vez sistematizado pelo grupo de trabalho, o Projeto de Lei será  
30 enviado ao Congresso Nacional pela Casa Civil e será apresentado na próxima  
31 reunião deste conselho dando continuidade aos trâmites legais. Prosseguindo, **José**  
32 **Luiz** informou aos conselheiros que o Ministério da Integração recebeu os boletos  
33 enviados pela Agência Nacional de Águas cobrando pelo uso dos recursos hídricos  
34 outorgados ao PISF e aprovados no Conselho Nacional de Recursos Hídricos.  
35 **Pedro Bertone** sugeriu a postergação da cobrança tendo em vista que a previsão  
36 para que o eixo Leste entre em operação será em julho de dois mil e onze. Dando  
37 continuidade, o Coordenador da reunião solicitou que a empresa CMT Engenharia  
38 Ambiental apresente o andamento dos trabalhos de elaboração do Sistema de  
39 Gestão do PISF como parte do Programa de Apoio ao Desenvolvimento de Projetos  
40 Implantados, em Implantação e Planejados (PBA 29). Os representantes da CMT  
41 **Marley Caetano de Mendonça** e **Gilberto Valente Canali** apresentaram o plano  
42 de trabalho e o seu atual estágio e aplicação. Para a realização deste Plano foram  
43 consideradas várias diretrizes: subsídios para a elaboração do Plano Anual de  
44 Gestão, caracterização e dimensionamento da AGNES, estudos de mecanismos  
45 financeiros para viabilizar o empreendimento e estruturação e implantação do  
46 Sistema de Gestão. Os conselheiros acompanharam como está o andamento da  
47 execução dos trabalhos que se encontram dentro do cronograma e aprovaram o  
48 seguimento do plano de trabalho como proposto pela CMT. Os conselheiros

49 **Renato Dalla Lana e Francisco Teixeira** sugeriram a criação de grupos técnicos  
50 temáticos para a discussão e avanço em assuntos específicos de interesse do  
51 Conselho dentro do escopo de elaboração do Sistema de Gestão. Os temas  
52 sugeridos são energia elétrica para o PISF e critérios de rateio de vazões e custos.  
53 Os conselheiros aprovaram a criação dos grupos. Depois de esclarecidas as dúvidas  
54 e ouvidas sugestões dos conselheiros, atendidos e cumpridos os pontos de pauta e  
55 não havendo mais manifestações, o coordenador agradeceu a presença de todos e  
56 encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que lida  
57 e aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes nesta data de 4 de novembro  
58 de 2010.

---

João Reis Santana Filho - Titular

---

José Luiz de Souza - Suplente

---

Renato Dalla Lana - Titular

---

Guilherme Silva de Godói - Suplente

---

Julio Thadeu Silva Kettelhut - Titular

---

Renato Saraiva Ferreira - Suplente

---

Pedro Antônio Bertone Ataíde - Titular

---

José Cruz Filho - Suplente

---

Iberê Paiva Ferreira de Souza - Titular

---

Celso de Macedo Veiga - Suplente

---

César Augusto Pinheiro - Titular

---

Francisco José Coelho Teixeira - Suplente

---

Francisco Jácome Sarmento - Titular

---

Eloizio Henriques Dantas - Suplente

---

João Bosco de Almeida - Titular

---

José Almir Cirilo - Suplente